

中国软件外包业务或现爆发式增长

其香港上市子公司中软国际启动购并计划

□本报记者 初一

中国软件在香港创业板上市的子公司中软国际目前启动了一项购并计划,拟收购软件外包企业和勤环球资源有限公司100%股权,其中96.61%以协议收购方式购买,其余股份依法以要约收购或强制收购的方式购买。交易总价在2500万至5500万美元(约相当于人民币1.95亿元至4.29亿元)之间,具体则依据和勤

其控股子公司中软香港的控股股东中软国际于2007年1月2日与卖方签署收购协议,拟收购和勤环球资源有限公司100%股权,其中96.61%以协议收购方式购买,其余股份依法以要约收购或强制收购的方式购买。交易总价在2500万至5500万美元(约相当于人民币1.95亿元至4.29亿元)之间,具体则依据和勤

环球2006年及2007年的盈利状况,分为购股价和获利能力付款(如有),按照现金加中软国际对价股份的方式分阶段支付。

中软国际于2003年6月在香港创业板上市,中国软件控股99.3%的子公司中软香港持有其26.34%的普通股股票,为其第一大股东。目前,中国软件主要的外包业务承担实体就是中软国

际。中国软件2006年上半年报告显示,其软件外包服务实现收入7631万元,同比增长54.20%。而中软国际即将收购的和勤环球未经审计的财务报告显示,其2006年上半年销售收入达到15610万元。因此,和勤环球一旦并入中软国际,中国软件的外包业务规模将实现爆发式增长。

在中软国际收购和勤环球

的交易总对价中,购股价等于和勤环球2006年经审计后的净利润的15.5倍,不低于2500万美元,不超过5000万美元。此外,若和勤环球2007年经审计后的净利润不少于316万美元,则交易总对价将包括获利能力付款,具体为和勤环球2007年经审计净利润的15.5倍减购股价,但两者合计不高于5500万美元。

购股价的10%至30%将以现金方式支付,余额则于完成之日,以配发中软国际对价股份的方式支付。同样,如有获利能力付款,其10%至30%以现金方式支付,余额也通过配发中软国际对价股份支付。因此,该项交易完成后,中国软件控股子公司中软香港在中软国际的持股比例将遭到一定程度的稀释。

■讯息直递

S*ST春都股权转让获国资委批复

□本报记者 陈建军

1月8日,S*ST春都收到国务院国有资产监督管理委员会《关于洛阳春都食品股份有限公司部分国有股转让有关问题的批复》,同意洛阳市建设投资有限公司将其所持S*ST春都4600万股国有股权转让给河南省建设投资总

公司。

S*ST春都的公告说,股权转让完成后,河南省建设投资总公司拟持有公司58.38%股份,股份性质为国有法人股。因本次国有股权转让尚须经中国证券监督管理委员会批准豁免河南建投要约收购义务,国有股权转让尚未办理股权过户登记手续。

华兰生物脑膜炎疫苗获得临床批件

□本报记者 陈建军

华兰生物今天刊登公告说,A、C群脑膜炎球菌结合疫

苗(国家新药)获得国家食品药品监督管理局药物临床试验批件,公司A、C群脑膜炎球菌结合疫苗进入临床观察阶段。

久联发展两条新生产线投产

□本报记者 陈建军

2006年12月26日和12月29日,久联发展募集资金项目——年产12000吨AE型粉状乳化炸药生产项目和1000万米导爆索生产项目通过试生产和公司的内部验收。

久联发展今天刊登的公告

说,12000吨AE型粉状乳化炸药试生产产品性能检测结果达到工艺要求和行业标准,质量合格、性能稳定,该生产线符合验收条件;1000万米导爆索生产技术水平属国内先进水平,完全满足转入批量试生产条件。两条生产线均顺利通过内部验收,转入批量试生产阶段。

打好翻身仗 抒写新华章

——亚星客车总经理徐粉云访谈录

笔者: 亚星客车在经营性重组方面采取了哪些措施?效果如何?

徐粉云: 06年7月,亚星客车新的经营层接手公司的管理之后,以提高持续经营能力和盈利能力为目标,采取“瘦身”运动、开源节流、降本增效、做好客车主营业务等措施,对公司进行了大刀阔斧的改革。

在“瘦身”运动方面,公司原有的8个部、22个处室、4个生产厂,压缩为7个部16个处室3个生产厂,中管以上人员由原来的36人减少为29人,减少幅度接近20%,二三线管理辅助人员减少300人,减少幅度达31%,使二三线与一线人员的比例由1:1.08调整为1:1.5,达到了行业中较为优化的比例结构。

在开源节流、降本增效方面,公司从降低成本入手,采取一处理闲置资产,二比质比价,招标采购,三过程控制销售费用,四领导层带头减薪等措施达到大幅降低成本的目标。06年,通过剥离闲置资产,预计客车的生产制造费用,每辆可下降200元,全年按4000辆计算,预计可节省800万元;通过推行比质比价招标采购形式,预计年度降低成本1600万元;通过加强营销费用管理,预计06年全年的销售费用与05年相比,将减少1000万元;通过人员精简和降薪(降幅20%),预计年度可减少人工成本支出约1300万元,公司经营层带头降低工资,董事会、监事会的薪酬总额从290万元/年下降至9万元,总经理年薪调整为15万元/年,副总经理年薪调整为12万元/年,降幅达380%左右。

笔者: 2006年,亚星客车频频推出资产重组方案,请谈谈这些重组的实质性内容及其意义。

徐粉云: 2006年,亚星客车的资产重组主要体现为三项内容:首先是扬州市政府给与亚星客车

7000万元的财政补贴。这一举措出台的重大意义,一是可确保公司2006年实现盈利,为公司股票恢复上市提供了先决条件,奠定了坚实的基础;二是提高了公司净资产值近30%,让全体股东从中获益。

其次是剥离闲置资产。2006年10月份,通过搬迁,处置了位于扬州经济开发区公司用于行政办公的原总部1.6亿元资产。预计此块资产的处置将为进一步改善公司的资金状况和资产质量,为此公司每年仅减少资产折旧就将达到800万元。2006年12月,公司又将城市客车厂的闲置资产2645万元按账面值剥离给亚星集团。在剥离闲置资产的同时,公司还将注销不产生效益的子公司扬州亚星客车底盘有限公司、扬州亚星车桥有限公司、资阳亚星客车有限公司。通过上述措施公司将清理低效、无效资产近2亿元,占公司固定资产的50%左右。

第三,收购优质企业的股权及提升公司的投资收益。2006年12月,公司用2645万元的闲置资产置换亚星集团持有的扬州柴油机有限责任公司7.6%的股权,同月,公司又用政府补贴的7000万元收购扬州机电资产经营管理有限公司持有的扬州柴油机有限责任公司20.11%的股权,公司的资产质量因此得到大大改善。扬柴截至目前拥有年产能15万台柴油机的生产能力,截至2005年底总资产8678.90万元,净资产为34038.51万元,2005年实现主营业务收入7832.27万元,利润总额3170.03万元,净利润2118.81万元。为此,公司每年将获得500万元左右的投资收益。此外,依据

扬州市汽车行业整体战略规划,今后,扬州市客车产业将集中到亚星集团。这将为公司后续重组带来许多机遇。

另外,值得关注的是,公司参股的天骄创业投资科技有限公司,2006年以来,由于股市回暖,该公司的市值与2005年相比投资收益将超过4000万元,预计本公司2006年可以从中获得投资收益1500万元。2006年,公司还在扬州市政府的协调下,在亚星集团的支持下,回收了原大股东扬州格林柯尔创业投资有限公司挪用的6300万元,使公司获得6300万元现金流,对公司的生产经营起到了重要支撑作用。同时,公司还将冲回2300万元坏账,减少了以后的坏账计提。

笔者: 可以相信,亚星客车的经营举措和资产重组举措全部到位后,公司的未来一定会有良好的前景。请总经理对此前景作一描述性的展望。

徐粉云: 亚星客车积淀了几十年的造车文化,有一批优秀的汽车设计人才和技术工人。目前,亚星客车仍然是中国客车界三大品牌之一。今后,亚星客车将在扬州市政府和亚星集团的关心和支持下,通过全体员工的忠诚和敬业,运用品牌的号召力,发挥深厚的企业底蕴,用好扬州周边得天独厚的地方优势,形成团队精神,力争通过1-2年的努力,实现主营业务扭亏,把亚星股份建设成为管理规范、充满竞争朝气,具备良好运行态势的现代企业,从而形成亚星、客户、供应商、股民多方共赢的局面。

2007年度亚星客车的工作目标:

一是力争实现主营业务扭亏为盈,恢复股票上市;二是力争实现销售客车4000台,主营业务销售9亿元;三是进一步改善应收账款质态,将应收账款控制在2.5亿元以下。

未来3-5年,亚星客车力争通过努力,进入行业前5名。公司将进一步加大国内外市场开拓力度,提高亚星产品的知名度和美誉度,加强产品开发与整合,进一步提高产品的系列化、平台化、零部件通用化;加强企业内部资源整合,进一步提高资产的效率率;加强员工队伍整合,进一步提高员工的综合素质。

笔者: 上述谈的是亚星客车的经营发展情况,下面请总经理结合亚星客车的股权分置改革,就两个问题谈点具体意见。首先是亚星客车的股权分置改革与股票恢复上市有无关系?其次是亚星客车的股改方案可以让流通股股东从中获得哪些收益?

徐粉云: 对于亚星客车而言,股改与公司股票恢复上市是紧密联系,相辅相成的。只有恢复上市,公司完成股改才有意义。公司实行股改,是亚星客车在2007年申请恢复上市的入门条件。因此,只有所有股东一如既往地关心支持亚星客车的发展,支持公司的股改,公司最终才可能实现恢复上市,否则亚星客车流通股股东和非流通股股东、亚星客车公司的切身利益均将受到损害,三者是一损俱损,一荣俱荣的。因此希望所有的股东都支持亚星客车的股改工作。

谈到亚星客车的股改方案可以让流通股股东从中获得哪些收益,这要看到底亚星客车股改方案的特点。亚星客车股改方案重在

■公告点评
中色股份
增加合同额

中色股份于2006年12月31日与哈萨克斯坦电解铝公司签署了关于《工程建设合同的〈补充协议〉》,增加了合同额1272.3万美元。至此,公司承接的哈萨克斯坦电解铝工程项目总承包合同额由原来的29280万美元增加为30523万美元。

点评: 国际承包工程业务一直是中色股份的主要业务,公司的该项业务主要是通过输出我国有色金属行业技术,带动国内成套设备和技术劳务出口,公司在国际市场相继开发成功并执行此类工程项目,出口了大量的国内成套机械设备和技术服务,为公司创造较好的经济效益。公司大股东中国有色矿业集团承诺股改起十二个月内,将拥有的且符合中色股份战略发展要求的有色矿产资源或项目择优注入中色股份,大股东的资产注入也将为公司今后的发展提供想象空间。此次公司和哈萨克斯坦电解铝公司签署的工程合同额再次增加,该项目主要完工期将在2007年、2008年,也为公司今后两年业绩提供了保障,也会稳定公司的股价。

■深圳华强
预计净利润大增

深圳华强今日公告说,鉴于公司2006年投资收益比上年度有较大增长,经对公司财务数据初步测算,预计公司2006年净利润与2005年相比增长幅度区间为200%至250%。

点评: 深圳华强的主营业务范围包括计算机软硬件、信息系统集成、高科技娱乐产品、网络通信产品、家电产品的开发、生产及销售、自有物业开发管理等业务。从公司已经公布的三季度报表看,公司每股收益和去年同期相比是下降的。而从公司此次公告的情况看,公司2006年全年业绩将有望增长200%到250%,主要原因是在于公司投资收益大幅增长。从该业绩增长的渠道看,可能具有偶然性,其持续性有待进一步观察。但是全年业绩的大幅提升,将提高公司的估值水平和投资价值。

(上海证券研发中心 王芬)

南京医药+复旦张江=?

□本报记者 田露

南京医药拟与上海复旦张江生物医药股份有限公司等在江苏泰州共同投资成立一家致力于基因药物、靶向药物研发的药业公司的消息披露后,昨天,南京医药尾盘涨停。

“成立泰州药业,我们的考虑是将公司的销售网络优势与复旦张江的研发优势结合起来,实现互补,可以说,这是公司打通产业链,实现整体转型的发展战略下的一个举动”,南京医药的董秘朱蔚昨日这样对记者表示。

南京医药于2007年1月5日发布的董事会决议公告中透露,公司拟与上海复旦张江生物医药股份有限公司等共同投资成立复旦张江(泰州)药业有限公司,该公司总投资人民币5亿元,南京医药将以现金分三期投资1.5亿元,占其总投资的30%。

据记者了解,生物制药行业虽然堪称目前制药业中的亮点,但其前期研发费用一般耗资庞大。泰州药业在投资5亿之后是否还将追加投资呢?对此,朱蔚表示,复旦张江这边提供的都是已经在研发的项目,基本上都已获得阶段性的成果,将要进入临床实验,有些可能会在2008年、2009年取得新药证书。所以,估计5个亿的启动资金后,不再需要资金投入进去了。而且复旦张江那边,可能还会继续有新药项目注入进来。



■研究员观点

上海证券医药行业的研究员彭蕴亮昨日分析认为,未来在生物制药领域如何发展,这要看南京医药董事会的把握和考虑,但目前来看,显然投资泰州药业对于南京医药来说意义相当重要。他表示,南京医药在医药流通领域具有相对垄断性的销售网络,且70%以上都是地区型的垄断,而销售这一块却是许多生物

制药公司的发展瓶颈,所以这一次南京医药与复旦张江彼此是优势互补,尤其对于南京医药来说,有利于其形成比较完整的产业链。

他还表示,南京医药虽然主要收入来源于医药流通行业,但由于该行业竞争激烈,利润率较低,所以公司一直靠医药工业这一块来平衡盈利状况。

将资产重组与支付对价相结合,将推进股改与股票恢复上市相结合。这样做,即能让流通股股东从中获得直接收益,又能获得间接收益,从而彻底化解流通股股东所面临的摘牌风险。

流通股股东在亚星客车的股改方案中获得的直接收益是流通股股东每持有10股流通股将获得1股股票对价。流通股股东在亚星客车的股改方案中获得的间接收益主要体现在三个方面:首先是扬州市政府直接给亚星客车股份有限公司7000万的财政补贴,提高公司净资产值近30%,让全体股东从中受益,在股改期间,流通股股东可以从中获得相当于10送1.9股对价水平的间接股权收益。其次是政府与控股股东扶持亚星客车股份有限公司转出6300万元现金,消除了不能收回的投资风险,提升了全体股东的股权价值,这无疑又相当于给流通股股东支付了一定的对价。第三是对2亿元的闲置资产进行了重组,置换人现金和其他优质资产,在置换的过程中公司将减少6000万元以上的资产报废及减值损失,这实际也是市政府和亚星集团公司给公司作出的贡献,其中已经实现城市客车厂2600万元的资产置换,这三个方面间接收益合计已经超过10送3股的对价水平。

笔者: 上述谈的是亚星客车的经营发展情况,下面请总经理结合亚星客车的股权分置改革,就两个问题谈点具体意见。首先是亚星客车的股权分置改革与股票恢复上市有无关系?其次是亚星客车的股改方案可以让流通股股东从中获得哪些收益?

徐粉云: 对于亚星客车而言,股改与公司股票恢复上市是紧密联系,相辅相成的。只有恢复上市,公司完成股改才有意义。公司实行股改,是亚星客车在2007年申请恢复上市的入门条件。因此,只有所有股东一如既往地关心支持亚星客车的发展,支持公司的股改,公司最终才可能实现恢复上市,否则亚星客车流通股股东和非流通股股东、亚星客车公司的切身利益均将受到损害,三者是一损俱损,一荣俱荣的。因此希望所有的股东都支持亚星客车的股改工作。

谈到亚星客车的股改方案可以让流通股股东从中获得哪些收益,这要看到底亚星客车股改方案的特点。亚星客车股改方案重在

(公司巡礼)